

多边主义是应对全球挑战最佳方案

新华社记者 谢彬彬

在联合国安理会2月轮值主席国中国的倡议下，安理会日前围绕“践行多边主义，改革完善全球治理”举行高级别会议，推动各方重温联合国成立初心，为践行多边主义凝聚共识，为加强全球治理注入新的动力，得到各方积极响应。

对重振多边主义的呼吁，与当下变乱交织的国际形势大背景息息相关。当今世界进入新的动荡变革期，一方面人类社会面临冲突频发、气候变化等多重危机的叠加挑战，但各国团结合作的氛围遭到单边主义、保护主义的毒化；另一方面，“全球南方”卓然壮大，全球治理体系的变革却明显滞后于国际力量对比的新变化。面对错综复杂的时代难题，解决出路是维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体。去年9月，各方在联合国未来峰会上达成的《未来契约》强调，必须加强以联合国及《联合国宪章》为核心的多边体系，并承诺开启多边主义新纪元。

弘扬多边主义的核心要义是，国际上的事应该由大家商量着办，不能由一国或少数几个国家说了算。

在全球性挑战面前，没有一个国家能单枪匹马解决问题，也没有任何一个个体可以独善其身。唯有“同球共济”，才能合力应对。然而，个别国家却热衷于搞集团政治、搞小圈子，搞出形形色色的“伪多边主义”，假借多边主义之名挑动集团对抗，制造分裂冲突，对多边主义合则用、不合则弃。这种开历史倒车的做法，背离了多边主义的基本原则和价值观，将自身利益凌驾于人类共同利益之上，只会让世界的纷争对抗愈演愈烈。美国普林斯顿大学历史学和国际事务教授哈罗德·詹姆斯撰文指出，世界并不是围绕零和博弈构建的，各国除了开展国际合作别无选择。

多边主义需要立足世界格局变化，着眼应对全球性挑战需要，在广泛协商、凝聚共识基础上改革和完善全球治理体系。随着一大批新兴市场国家和发展中国家快速发展，过去发达国家主导的国际政治经济秩序已经越来越不适应国际关系新的现实。新一轮科技革命和产业变革深入发

展，既创造了前所未有的发展机遇，也带来了层出不穷的挑战。在大变革时代，多边主义需要与时俱进，作出及时和必要的调整，既要推进世界贸易组织、国际货币基金组织等多边机制的改革，增强新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权，也要积极推进人工智能、气候变化等新兴领域的新机制新规则建设，以更好应对纷繁复杂的新挑战。

作为联合国安理会常任理事国和最大的发展中国家，中国始终是多边主义的坚定捍卫者和积极践行者。从提出和平共处五项原则到弘扬万隆精神，从倡导建立新型大国关系到推动构建人类命运共同体，中国始终致力于推动构建更加公正合理的国际秩序。近年来，中国提出共建“一带一路”倡议和三大全球倡议，为完善全球治理提供公共产品；坚定维护发展中国家共同利益，不断汇聚“全球南方”联合自强的合力；坚定同各国共享发展机遇，以自身高质量发展和高水平开放推动普惠包容的经济全球化，倡导构建平等有序的世界多极化。这些重要倡议

和举措，顺应了世界经济和科技的发展趋势，回应了“全球南方”求平等、促变革的强烈意愿，明确了完善全球治理的正确方向，为维护世界和平、促进共同发展不断注入正能量。巴西《论坛》杂志网站刊文指出，中国在全球治理和国际安全政策制定中发挥了重要作用，其在安理会的立场反映了基于不干涉内政、多边主义及捍卫国家主权原则的外交政策。

倡导和践行多边主义，不仅是中国的坚定选择，也是世界绝大多数国家的共同选择。历史启示我们，面对变乱交织的国际形势，以联合国为核心的国际体系是人类进步事业的重要保障，以协调合作为基石的多边主义理念是解决全球问题的最佳方案。面向未来，只要世界各国团结一心，继续高举多边主义火炬，向着构建人类命运共同体不断迈进，世界必将共渡难关，携手开创更加美好的明天！（新华社北京2月19日电）

新华时评

2月18日，在俄罗斯莫斯科动物园，大熊猫“喀秋莎”（右）和妈妈“丁丁”一起进食。俄罗斯莫斯科动物园大熊猫“喀秋莎”18日收到新礼物——椅子和木马玩具。这些特别的礼物为“喀秋莎”提供了更多娱乐选择。当天，中国驻俄罗斯大使馆代表、赠送礼物的中国企业代表与莫斯科动物园工作人员、市民游客共同见证了这一时刻。



新华社记者 白雪琪 摄

饱餐后还想吃甜点？你不是一个人

新华社柏林2月19日电 饭吃完，肚子已经很饱，但甜点端上来后，你是不是觉得自己还有一个胃，能装下蛋糕、冰激凌或者酒酿圆子？一个国际团队最近发现，这种对餐后甜点的食欲由大脑中一组特定神经元负责，抑制相关神经通路可减少饱腹状态下的糖分摄入，帮助对抗肥胖和代谢疾病。

德国马克斯·普朗克代谢研究所等机构的人员近日在美国《科学》杂志上发表论文说，这组神经元名为POMC神经元，位于大脑的弓状核部位，能在饱腹状态下刺激对糖的选择性食欲。

POMC神经元负责产生饱腹感，摄入充足食物会促使这些神经元释放饱腹信号，避免过度进食。新研究发现，小鼠在饱腹

状态下摄入糖分时，POMC会迅速启动另一条神经通路，通过释放β-内啡肽抑制丘脑室旁核中特定细胞的活动，从而产生奖赏信号，导致小鼠继续吃糖；摄入高脂肪食物则没有这种效果。

实验显示，小鼠在吃到糖之前，只要感知到糖的存在，这条神经通路就会启动。阻断该神经通路能使饱腹小鼠不再吃额外的

糖，但对饥饿小鼠没有影响。此外，饱腹状态下的人类志愿者摄入糖分时，丘脑室旁核的活动同样受到抑制，意味着人类的“甜胃口”可能是由同一条神经通路调控的。

研究人员说，糖可以迅速被机体吸收，转化成糖原和脂肪储存起来，自然界中的糖很稀少，拥有对额外糖分的食欲有助于动物提高生存率，形成进化优势。但在工业社会中，食物充足、糖随处可见，这条神经通路容易使人摄入过多糖分，带来健康问题。基于这些新发现，研究人员或许能找到更高效的组合疗法来帮助人们应对肥胖等健康问题。

（上接第一版）
2月12日，吉视传媒股份有限公司召开党委理论学习中心组学习（扩大）会议，专题传达学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神。会议明确，公司各级党组织要将学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，作为当前和今后一个时期的首要政治任务。要把重要讲话精神转化为干事创业的强大动力，坚定信心、苦干实干；秉持“改革、创新、突破”主基调，持续深化企业改革，突破制约高质量发展的堵点、卡点、难点和痛点，摒弃保守僵化的“旧思想”“旧做法”，保持先进性与创新性；聚焦主责主业与创新发展的全力稳固大

众市场基本盘，推动政企业务经营目标再上新台阶，扎实做好降本增效，全面加强市值管理，增强创新意识、加快改革步伐，为行业数字化转型与高效发展注入强劲动力；强基固本保落实、转变作风促落实、建强队伍助落实、确保安全强落实，确保习近平总书记重要讲话精神在公司高质量发展的实践中落地见效。

2月14日，省档案馆召开理论学习中心组扩大学习会议，专题学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，结合档案工作实际研究落实举措。会议要求，全馆上下要迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮，领

导班子要先学一步、学深一层，各支部要组织好学习，确保学深悟透；围绕全省改革发展大局，做好“四重”档案收集工作；扎实推进基础软硬件、应用系统、数字资源建设，年底前建成数字档案馆；建立馆藏档案开放审核协同机制，优先开展民生领域档案开放审核工作；深入挖掘馆藏资源，做好吉林边疆史、渤海国、高句丽等档案研究阐释与资政工作；进一步全面深化档案领域各项改革，解决制约档案高质量发展的难点堵点问题；统筹档案发展与安全，确保档案实体、信息、馆舍与外包工作安全，实行档案安全工作零报告制度；加强党建工作，推动高质量党建引领高质量发展。

省体育局召开专题会议，传达学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神。会议指出，总书记的讲话为推进吉林体育高质量发展指明了方向，全省体育工作者要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，作为当前一个时期的首要政治任务和头等大事。我省体育健儿在刚刚结束的哈尔滨亚冬会上取得优异成绩，金牌数和奖牌总数均创我省参加亚冬会历史最好水平。大家一致认为，总书记的重要讲话令人倍感振奋，全省体育工作者要以只争朝夕、奋勇拼搏的干劲，落实总书记的要求，以苦干实干、科学求实的作风，为吉林体育再创佳绩。（记者马璐 郭悦 李梦溪 张宽）

特朗普将对进口汽车征收25%左右关税

据新华社华盛顿2月18日电（记者熊茂伶）美国总统特朗普18日说，美国将对进口汽车征收25%左右的关税，他将于4月2日正式宣布这一关税措施。

特朗普当天在佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园召开媒体发布会时称，针对药品和芯片等产品的进口关税也将初步定在25%左右，并将在一年内“大幅提高”。

特朗普称，关税将促使企业回到美国，如果在美国境内设厂，关税将是零。他说，一些大企业已经向他表示，由于美国在关税、税收、激励措施方面的经济政策，这些企业“希望回到美国”。

特朗普10日签署文件，宣布对所有美国进口钢铁和铝征收25%的关税，并取消对部分贸易伙伴的铝铝免税配额和豁免政策。他还于13日签署备忘录，要求相关部门确定与每个外国贸易伙伴的“对等关税”。

巴西前总统博索纳罗被控策划政变

据新华社巴西利亚2月18日电（记者王天聪）巴西总检察长办公室18日向联邦最高法院提起诉讼，指控前总统雅伊尔·博索纳罗及其33名盟友涉嫌策划政变，试图推翻2022年总统选举结果。

巴西总检察长保罗·戈内特在提交给联邦最高法院的起诉书中还说，博索纳罗知情并同意一项针对现任总统卢拉的暗杀计划。

据巴西媒体报道，起诉书详细列举了被告的具体行为，指称他们密谋阻止卢拉总统合法履职，并试图通过非法手段改变选举结果。起诉书强调，这些行为不仅威胁巴西民主制度的稳定，也违反了国家宪法。

如果起诉被巴西最高联邦法院接受，博索纳罗将面临刑事审判。博索纳罗方面尚未对此作出正式回应。他此前否认参与过任何非法活动，并表示自己始终遵守宪法。

岸田文雄遇袭案涉案人被判10年监禁

据新华社东京2月19日电（记者陈泽安 李子越）日本和歌山法院19日判处前首相岸田文雄遇袭案涉案人木村隆二10年监禁。

据日本媒体报道，和歌山法院称，木村以时任首相为作案目标，给社会带来较大不良影响。

2023年4月15日，时任日本首相岸田文雄在和歌山县和歌山市杂贺崎渔港正要开始演讲时，木村向现场投掷自制爆炸物，造成两人受伤，岸田文雄本人未受伤。

木村被控杀人未遂、违反爆炸物管制规定等五项罪名。

伊朗最高领袖称美国的“加沙计划”“不会有任何结果”

据新华社德黑兰2月19日电（记者陈霄 沙达提）伊朗最高领袖哈梅内伊18日表示，美国对加沙和巴勒斯坦的计划“不会有任何结果”。

据伊朗最高领袖办公室官方网站18日发布的声明，哈梅内伊当日在首都德黑兰会见到访的巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）代表时表示，无论是美国近期提出的“清空”并“接管”加沙地带的计划，还是其他针对加沙和巴勒斯坦的计划，都不会有任何结果”。他强调说，“全球舆论现在都支持巴勒斯坦”，没有“抵抗阵线”和加沙人民的同意，任何计划都不会成功。

国网松原电力工程总公司：党建引领书写企业发展新篇章

2025年1月，国网松原电力工程总公司荣获国网公司先进集体称号。该公司深入推进“旗帜领航”党建工程，积极落实党员“三降攻坚”专项行动。在抗冰工程建设中，设立2个党员责任区与2个党员示范岗，党员发挥示范带动作用，助力抗冰工程首战告捷。国网松原电力工程总公司开展“党建+”提质增效工作，合理利用税收优惠政策，获评吉林省“A级纳税人”。以党支部为依托，发挥产业单位特色，开展用户调研走访，优化设备代维服务，推动客户设备代维市场拓展，经营质效稳步提升。公司坚持“党管青年”，大力推进青年精神素养提升工程，成立不停电作业中心，实现不停电复杂作业从无到有的突破。该公司获得中国质量管理协会颁发的质量信得过班组典型经验等4项荣誉。（王赫 田明昕）

遗失声明
●辉南县殡仪馆工会委员会（81220523M02389885X）遗失银行开户许可证，核准号：J2452000983301，开户行：吉林银行股份有限公司通化辉南支行，账号：0412011000005264，声明作废。
●邹士君（22032319541120285X）将伊通满族自治县农村股份经济合作社股权证遗失，将吉林省伊通满族自治县马安山镇马安村三组农村土地承包经营权证遗失，声明作废。
●叶满祥（220421196604084156）、宋华（220421196405154123）将吉林（2020）东丰县不动产权第1301375号产权证遗失，房屋坐落：东丰县三合乡靠山村六组，声明作废。

吉林省盛融资产管理有限责任公司债权转让公告

2025年2月6日，吉林省盛融资产管理有限责任公司（以下简称“盛融公司”）与刘辉（身份证号：220124197104297013）签署《债权转让合同》，盛融公司将其依法享有的公告清单中所列债务人和担保人的债权及担保权利转让给刘辉，原合同内容不变。盛融公司作为上述债权和担保权利的转让方，以及刘辉作为上述债权和担保权利的受让方，现将债权转让事宜公告清单中所列债务人和担保人，并要求债务人/担保人、或债务人/担保人的权利义务继承人，从本公告之日起，向刘辉履行主债权/担保合同约定的还本付息义务/担保责任。

序号	借款人名称	借款或其他融资合同编号	担保人	担保合同编号	本金	诉讼案号
1	吉林江山实业集团有限公司	2004年兴城字第016号、2004年兴城字第033号、2004年兴城字第034号、2004年兴城字第035号、2004年兴城字第038号、2004年兴城字第026号、2004年兴城字第025号、2004年兴城字第029号、2004年兴城字第043号、2004年兴城字第044号、2004年兴城字第045号、2004年兴城字第046号、2004年兴城字第047号、2004年兴城字第030号、2004年兴城字第032号、2004年兴城字第56号、2004年兴城字第53号、2004年兴城字第57号、2004年兴城字第58号、2004年兴城字第073号、2004年兴城字第0108号、2004年兴城字第0109号、2004年兴城字第0110号、2005年兴城字第0003号、2005年兴城字第0004号、2005年兴城字第0005号	吉林江山实业投资股份有限公司	2002年兴城字第026号、2004年兴城抵字第56号	59,808,750.84	(2011)榆指执字第3号、4号、5号和(2006)指执字第62-76号、2017吉0182执恢208号
2	长春绿洲建筑装饰有限公司	0420000004-2015年(兴城)字0018号	长春市富友实业有限责任公司、天津易富置业有限公司、王春、李宏宇、王春华、朱凤鸣、张雪松、江天、王晓明、冷文华	0420000004-2015年兴城(抵)字0031号	3,854,574.99	(2021)吉0104执438号
3	长春寒特食品有限公司	2016年(迎春)字00178号	战发(身份证号:23023119790905495X)、戴利斯(身份证号:230231198405170329)	2016年迎春(质)字0084号、2016年迎春(保)字0084号	375,111.84	(2019)吉0192民初611号、(2019)吉0192执677号
4	长春市简凡经贸有限公司	2016年(迎春)字00130号、2017年(展)字0001号、2016年(迎春)字00157号、2016年(迎春)字00176号、2017年(迎春)字00019号	战旭(身份证号:23023119820326575X)	2016年迎春(质)字0066号、2017年迎春(质)字0021号、2016年迎春(质)字0077号、2016年迎春(质)字0083号、2017年迎春(质)字0003号、2016年迎春(保)字0066号、2017年迎春(保)字0021号、2016年迎春(保)字0077号、2016年迎春(保)字0083号、2017年迎春(保)字0003号	2,384,285.22	(2018)吉0192民初364号、(2018)吉0192民初365号、(2018)吉0192民初366号、(2018)吉0192民初367号、(2018)吉0192执452号、(2018)吉0192执453号、(2018)吉0192执454号、(2018)吉0192执455号
5	长春市润驰经贸有限公司	0420000006-2016年(绿园)字00007号、0420000006-2016年(展)字0006号、0420000006-2017年(展)字0004号	战明(身份证号:230231198102135710)、金鑫(身份证号:220303198505052029)	0420000006-2016年绿园(质)字0012号、0420000006-2017年绿园(质)字0002号、2017(保)字0006号	735,391.88	(2018)吉0106民初1300号、(2019)吉0106执337号之一

注：1.本公告清单所列截至基准日2024年10月31日的贷款本金余额，借款人和担保人应支付给刘辉的利息、违约金、相关费用等按照相关合同约定、生效法律文书及法律法规的规定计算。2.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关债权债务及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。3.清单中的“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。4.转让方吉林省盛融资产管理有限责任公司联系人：赵先生，联系电话：0431-89916826；受让方刘辉联系电话：15904406588。